

内部明电

发电单位 许昌市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室 签批盖章 张建军

等级 特提 许冰雪应指办明电[2022]1号

关于认真做好低温雨雪冰冻灾害防范工作的通知

各县（市、区）人民政府，城乡一体化示范区、经济技术开发区、东城区管委会，市直各有关部门：

据市气象台预报：1月4到5日上午，我市有一次中雪天气，西部、北部山区有大雪，天气湿冷、道路易结冰；8到9日气温有所回升；10日前后受冷空气影响，我市将再次出现雨雪降温天气过程，可能对群众生产生活带来一定影响。为全面做好低温雨雪冰冻灾害应对工作，现将有关事项通知如下：

一、精准会商研判预警。各级政府及有关部门要强化会商研判，密切监视灾害天气发展，精准应对布防。对于有可能发生暴雪的地方，要第一时间发布预警信息，第一时间启动应急预案，提前停工停课停产，关闭景区（点），关闭危险道路，做好除冰除雪工作。

二、突出重点部位防范。要加强国省干道、城市主干道、在建工地、农业种植养殖场所、学校、幼儿园、养老院、福利院、

医院、地质灾害威胁地区等重点部位的防范，及时关闭灾害威胁景区，延期或取消大型群体性活动，加强危险区域交通管制，果断决策，及时科学应对；医院、疫情防控卡点、核酸检测点、疫苗注射点等需关注天气湿冷、路面湿滑对人员、物资调配等工作带来的不利影响，提前采取应对防范措施。同时要着力做好老年人、学生、残疾人、生活困难人员、前期受灾安置人员等重点群体看护保障和关爱扶助，提供生活和御寒物资。

三、及时抢修公共设施。对因低温雨雪冰冻等极端天气造成的电力、通信、供水、供气、供暖等设施倒损，以及树木倒伏、道路断行等情况，属地政府要组织有关部门及时开展抢修，尽快清理修复，积极保障公共设施正常运行。

四、做好抢险救援准备。各级政府及应急指挥机构要提前预置专业和社会抢险救援力量，筹集除冰雪、清路障、御寒等装备物资，配备专业操作人员和保障人员，保证装备、人员处于备勤待命状态，一旦发生险情，快速组织抢险救援，确保抢险队伍物资拉得出、冲得上、抢得住。

五、加强应急值班值守。各级各部门要坚持守土负责、守土尽责，严格落实24小时值班值守和领导带班制度，强化安全巡查，确保险情早发现、早报告、早处置，最大程度减轻灾害损失。

许昌市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室(代章)

2022年1月4日



许昌市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室

2022年1月4日印发